

## 首场比赛算热身 两个对手不认真

# 国足 靠天靠地 不如靠自己

国足第一个对手马尔代夫队早已出局，第二个对手卡塔尔队早早锁定小组第一，只有国足不知生死。日前，马尔代夫队和卡塔尔队公布了征战世预赛的23人名单。马尔代夫队仅派出18人来中国，卡塔尔队中冒出了不少新人。显然，两个对手看上去都不太认真。接下来，就看国足自己是否争气喽。



### 漫不经心 马代只派出18人

3月21日，马尔代夫队的18名球员来到了武汉，与该队此前几场比赛名单相比，这次缺少了5名绝对主力。马尔代夫队队长、球队中唯一的职业球员阿里·阿什法克，前锋阿萨德乌拉·阿卜杜拉和后卫

阿姆德汗·阿里三人都受了伤，无法随队比赛。而其他两人的缺阵，则很有点看头。

首先，是球队的主力门将穆罕默德·依穆兰没有入选。这场比赛国足拼的就是净胜球，所以，对方主力门将缺

阵，怎么说都是好消息。其次，球队的常客穆罕默德·阿里夫也没有入选。据说是主帅想要培养新人。本来马尔代夫队就水平有限，再派上更嫩的新人，实力自然要再打个折扣了。

### 小组第一 卡塔尔“新人”入选

21日，卡塔尔公布了最新一期国家队名单，出现不少新面孔。让人费解的是，其中一些新面孔并非年轻球员，而是老球员。最引人注目的便是35岁的老将罗德里戈·田畑，这是这名日本后裔首次入选国家队。罗德里戈·田畑曾效力过德甲豪门桑托斯，还曾在土超贝西克塔斯踢球。罗德

里戈·田畑在去年取得了卡塔尔国籍。而来自阿尔萨德的葡萄牙籍归化中卫佩德罗·莱赫维亚的巴西籍归化后腰路易斯·马丁也均是首次入选。

如此任性，当然是有资本。毕竟卡塔尔队在主场战胜了国足之后，就已提前锁定了小组第一的位置。就算最后两场比赛他们都输了，那也还是

妥妥的小组第一。

当然，卡塔尔队也没有真任性到胡来。名单中，同为归化球员的塞巴斯蒂安再次入选，国足客场0比1不敌卡塔尔队那场比赛攻进制胜球的布迪亚夫也在征调范围之内。今年年初U23亚洲杯，梅开二度帮助卡塔尔队国奥击败中国国奥的后卫哈桑也在阵中。

### 机会尚存 亚足联看好国足

理论上，国足还有出线的可能。亚足联就依然看好中国男足，认为晋级机会不小。

按赛程，3月24日，国足主场迎战马尔代夫队，中国香港队客场挑战卡塔尔队。“如果中国香港队输给卡塔尔队，那么他们在本轮比赛结束后会发现，中国队将取代他们第二的位置。中国队不出意外会击败马尔代夫队，因为他们的净胜球远多于中国香港队。”亚足联这样写道，“当然，对阵马尔代夫队只是中国队在迎战卡塔尔队前的热身，对阵卡塔尔队才是硬仗，如果他们最终取胜并排名小组第二，他们仍有希望成为四个成绩最好的小组第二中的一个。”

“两个主场比赛我们都要打出速度，争取净胜球。”高洪波说。

确实，如今国足不只需要两场胜利，更需要更多的净胜球。而这些，会一起来吗？ 据《北京晚报》

## 体育播报

### 因肩伤将接受手术治疗 “浓眉哥”无缘里约奥运

在宣布不参加本赛季NBA剩余比赛后，23岁的“浓眉哥”戴维斯在北京时间3月22日凌晨，又宣布不会代表美国男篮参加里约奥运会。戴维斯将接受手术治疗，需要4到5个月的时间来恢复。

2012年6月，当时19岁的戴维斯在没有任何NBA比赛经验的情况下入选美国“梦十队”最终名单，在2012伦敦奥运会夺得男篮金牌。在2014年的首届男篮世界杯，戴维斯以主力中锋身份帮助“梦十一队”夺得冠军。美国队今年1月公布了备战里约奥运会“梦十二队”30人大名单，当然包括戴维斯，他也是最可能入选最终12人名单的球员之一，但这次伤病使他遗憾错过里约奥运会。

戴维斯表示：“大家告诉我，最终我还是要接受左肩手术的，这次我必须认真面对。”戴维斯是准备“大修”了，除了左肩手术，还要对受伤的左膝动手术。 据《羊城晚报》

### NBA常规赛 黄蜂逆转马刺



北京时间3月22日，夏洛特黄蜂在主场一度落后23分的情况下，91比88战胜了西部第二的马刺队，上演大逆转。本场取胜后，40胜30负的战绩，让黄蜂队坐稳了东部第六的位置，距离季后赛更近了一步。

面对黄蜂，士气正盛的马刺在首节逼得对手只得到7分，马刺领先分数一度达到23分。随后风云突变，黄蜂掀起大逆转，最终以91比88险胜马刺。林书豪本场比赛表现出色，末节拿下15分，全场贡献29分7个篮板。

而领先23分被逆转，则是自1997~1998赛季以来马刺队被逆转的最大分差。有意思的是，随着马刺本场比赛输球，本赛季除了湖人和开拓者外，击败勇士的7支球队中有5支都在第二场比赛输球。 晚综

## 20张罚单读懂CBA



### 热血球员“很冲动”

在20张罚单里，最多的处罚是双方球员间的激烈争执，如天津外援马克希尔打山东球员吴珂，被网友戏称“吴跑跑事件”；八一与福建14人涉事的群殴等。但球员的热血还喷洒在当值裁判身上，如山东睢冉、新疆西热力江挑衅、辱骂裁判等。

篮协本赛季下发《关于加强CBA、WCBA赛场赛风赛纪管理意见的通知》和《关于进一步整肃赛风赛纪和严惩球场暴力等行为的通告》，声明重拳打击赛场暴力乱象，但效果甚微。第二个通知公布后，篮协曾在一天内开出3张罚单，在第二个通知公布后，又陆续开出7张罚单。

### 球队管理“很任性”

江苏肯帝亚俱乐部总经理史琳杰借助个人微博、微信发表指责、贬损天津队个别球员的言

论；同曦俱乐部董事长陈广川冲到记录台，抓住技术代表的衣服，指责、谩骂裁判员；北京队外籍助理教练员克里斯和山西主场球迷发生口角。

一些球队教练和管理层，不仅不能控制好队员的情绪，也控制不好自己的情绪，还时常煽动主场球迷的情绪，向裁判施加压力。而这些俱乐部负责人带头违纪，影响是极为恶劣的。

### 球迷言行“频失控”

球迷对主队爱之深切，往往有失偏颇，情绪难抑。义乌、长春、太原、乌鲁木齐等赛区都有球迷从观众席向下扔矿泉水瓶等杂物；山西球迷大肆辱骂北京队员和裁判等等。

观众席上也常有喊“黑哨”、“京骂”等现象，一些俱乐部的球迷拉拉队，起到了很坏的带头作用，给赛场带来了负面影响。

遗憾的是，俱乐部要为球迷的不理智行为埋单。直到总决赛，球迷仍是矛盾的触发点之一，只不过从场内转移到了场外。

### 技术工作“添新病”

“记分牌罢工”、“时光倒流”、“被加时”等技术意外不断“抢镜”，成为赛场上不该出现的新闻。辽宁与佛山比赛中，记分牌在首节悄悄失灵，停留在3比12上3分钟后才发现。如果纯粹设备故障可以原谅的话，主观调整技术统计则是视公平竞赛为儿戏的行为，必须严惩。天津赛区技术统计人员王铭，故意漏计了郭艾伦个人的多项技术统计数据，损害联赛公信力。

罚单之外，CBA也不乏奇葩之谈：李根在球员通道领上届总冠军戒指、遭遇北京球迷嘘声，衡水丰爆出“阴阳合同”，盈方闹出“解约门”等等……

CBA已不缺少经验教训，一方面乱象须用重典，另一方面仅靠罚单能罚出个未来么，是不是该多些管理智慧了？ 据新华社

### 英媒曝温格遭最后通牒 “枪手”今夏或重金签巨星



在上周末阿森纳客场2比0击败埃弗顿的比赛中，阿森纳球迷再度打出标语要求主教练温格辞职。俱乐部高层自然不会对于球迷的抗议置之不理，据英国媒体日前透露，阿森纳已对教授下达了最后通牒。

尽管温格让阿森纳成为英超最富有的俱乐部之一，现金储备更高达1.5亿英镑，但自2003~2004赛季夺得英超冠军后，“枪手”已10多年无缘这一桂冠，这也让每个赛季都抱有较高期待的阿森纳球迷幸福指数直线下降。

据《每日星报》透露，为了缓和球迷的不满之声，阿森纳高层希望温格能在今夏砸下大手笔签下诸如波巴、伊布、伊瓜因和斯通斯等巨星，并向英超冠军再度发起冲击。本赛季阿森纳高开低走，与温格在转会市场上的低投入不无关系，温格在过往两个转会窗仅仅签下了切赫和埃尔内尼两人。 晚综

算上川辽冲突后对四川俱乐部的处罚，中国篮协本赛季为CBA开出了20张罚单，20支球队中只有4支保持清白，有3支球队被罚了3次，30多名球员、教练和俱乐部人员涉事上榜，停赛达68场次，总共核减俱乐部经费近180万元。

罚单反映出的只是冰山一角，21岁的CBA仿佛还停留在“四肢发达、头脑简单”的青春期，心存远大志向，脚下磕磕绊绊。